

# 首届“徐超”决赛收官 超500名球迷现场助威

□记者 刘坤 李梦婷 施昱辰

回望2025年，江苏省城市足球联赛火爆出圈，成为举国关注的现象级事件之一。以“苏超”为发端，“赣超”“粤超”“滇超”等省级群众性足球赛事也在全国各地迅速铺开。2025年12月6日，徐汇区组织了一场“徐超”，让市民们在“家门口”体验到竞技体育的快乐。2025年12月28日，“徐超”迎来了决赛，区委书记曹立强、副区长魏兰等领导出席活动，为获奖运动员颁奖。

比赛现场吸引了超500名球迷到场为自己喜爱的球队助威，让热爱足球的草根运动员们感受到了足球的热情与比赛的意义。比赛场上热度全程居高不下，赛场内外洋溢着奋进向上的体育氛围。现场呐喊助威声此起彼伏，既为参赛健儿注入满满拼搏动能，更生动绘就全民参与、乐享运动的徐汇体育鲜活图景。

绿茵场上，运动员们奋勇冲锋、默契协作，以汗水诠释热爱，以拼搏彰显担当，赛出风格、赛出水平，展现了群众体育的独特魅力与竞技体育的拼搏精神。

“现场氛围非常激烈，我们也很紧张。尤其到最后冠军决赛的时候，大家都特别激动。最后冠军是虹梅街道，我们为他们高兴，为他们骄傲。”一位观赛市民告诉记者。

作为徐汇区全新打造的标杆性基层足球赛事，“徐超”自开赛以来便广受全区足球爱好者关注，成功汇聚全区13个街镇及滨江管委会共14支精英战队、264名绿茵健儿参赛。经过六轮七个比赛日的激烈比拼，虹梅街道一路过关斩将，最终斩获冠军，并获得了法国传奇球星齐达内的亲笔签名足球。凌云街道稳扎稳打、奋勇拼搏，获得亚军；三



四名决赛中，龙华街道凭借默契配合战胜徐家汇街道，摘得季军。

虹梅街道参赛球队队长表示：“今天对手实力非常强劲，但我们整组队员在0:1落后的情况下

也没有放弃，最后反超比分，拿下了冠军，心情非常激动。”

首届徐汇区足球超级联赛的举办，不仅搭建起全区街镇以球会友、切磋技艺、凝聚情谊的

优质桥梁，更有力助推足球运动在基层落地生根、普及推广，为徐汇区基层体育文化建设注入强劲动能，为区域体育事业发展添砖加瓦。

## 居民组团晒拿手菜

“舌尖上的邻里节”吃出浓浓温情

□记者 沈艺飞

近日，在长桥街道长桥四村“邻里美食节”上，社区居民纷纷走出家门，齐聚活动现场。大家带着各自烹制的拿手好菜赴约，各色菜品色香味俱全，整齐摆满桌面，现场满是浓浓的烟火气与邻里温情。

据了解，活动自筹备以来便得到了社区居民的热烈响应。活动当天一大早，居民们便陆续端着自己准备的菜肴赶来，红烧肉、油墩子、八宝饭、羊肉汤、醉虾、可乐鸡翅、红烧牛腩等美食纷纷摆上展示桌，荤素



搭配、冷热兼具，菜品旁的标签上写着每道菜的名称和制作者姓名，现场宛如一

场小型的美食博览会。

在温馨热烈的氛围中，居民们边品尝着美食，边交

流烹饪心得，分享着每道菜背后的生活故事。为了增添趣味，居委会还特别设置了“最佳人气美食”投票环节，居民们为自己喜爱的菜肴打分，最终四道特色美食脱颖而出。

活动参与者余师傅说道：“这样的活动太有意义了，既吃到了美味，又认识了新朋友。”居委会工作人员告诉记者，将持续举办类似活动，通过不断丰富社区文化，进一步增进邻里情谊，营造更加和谐友爱的社区氛围。

## 小区突发停水，多方联动解民忧

□记者 张旺

近日，龙华街道周家湾居民区在用水高峰时段突发停水，给居民生活造成不便。

据悉，当天16时30分许，周家湾居民区各楼栋陆续出现停水现象。一时间，周家湾居委会的办公电话铃声不停、居民微信群内消息不断，居委会工作人员一边在微信群内发布停水通知，一边迅速联系物业排查停水原因。

与此同时，工作人员赶赴小区各处查看情况。在排查过程中，工作人员发现小区内电力公司电缆铺设作业现场有积水痕迹，经核实确认是开挖作业时不慎压断地下自来水管，导致供水中断。

在明确停水原因后，居委会立即启动应急处置流程，第一时间联系自来水公司抢修部门。为加快抢修进

度，居委会工作人员全程驻守现场，协调施工单位、物业配合抢修工作。自来水公司抢修人员抵达现场后，也迅速开展管网排查、破路开挖、水管修复等工作。

由于地下管网情况复杂，抢修人员需精准定位破损点位，避免对周边其他管线造成二次损坏。在抢修过程中，居委工作人员不时向居民群通报抢修进展。

在多方的通力协作下，经过近3小时的抢修，破损自来水管被成功修复，小区供水全面恢复正常。居委会工作人员走访了部分居民家庭，并对此次停水给居民带来的不便表达歉意。居民们纷纷表示理解，并对居委会及各方的快速响应、高效处置表示认可。

据了解，周家湾居委会将进一步完善应急预案，加强与辖区施工单位、公用事业单位的沟通联动，防范类似情况发生。

□记者 王永娟

枫林街道朗诵组获评五星级学习团队

近日，“2025年度上海市星级老年学习团队”名单公布，经学习团队自评、单位推荐和专家评审，枫林街道社区（老年）学校枫林朗诵组获评“2025年度上海市五星级老年学习团队”，以银发之声为社区文化添彩赋能。至此，枫林街道已经拥有7支五星级老年学习团队。

自2017年9月组建以来，枫林街道朗诵组便扎根社区沃土，成为凝聚老年文化爱好者的温暖阵地。团队现有成员25人左右，年龄覆盖51至78岁。为夯实学习基础，团队搭建“线上+线下”双轨学习模式，每周五固定开展线下集中授课，线上依托微信群同步课程进度、点评作业，通过“课前预习、课后回课”机制保障学习实效。辅导老师量身编制特色教材，耐心引导学员从“念字出声”进阶为“以声传情”，稳步筑牢朗诵功底。

自2018年以来，团队屡登赛事舞台，累计斩获10项重要荣誉，先后拿下“2024年中华诵优秀组织奖”“2024年田林杯朗诵最佳风采奖”等殊荣。同时，团队持续精进学习，邀请专业老师指导发声技巧，组织观看经典朗诵会汲取养分，更立足枫林本土，将志愿者故事、社区变迁融入创作，打磨出《枫林里的守护》等原创作品，让朗诵与生活同频共振，收获群众广泛认可。

怀揣文化传播初心，朗诵团始终扎根基层践行公益使命。他们走进养老院，深情朗诵《秋天里的怀念》；走进社区邻里会，以《大雪中的中国》诉说时代变迁，凝聚社区共识；开设“朗诵小课堂”，牵手孩子们共诵《读中国》，让文化传承薪火相传。正如独居老人所言：“你们的声音像阳光，照得屋子都亮堂了”，这份质朴认可，成为团队坚守公益的不竭动力。